堅持「九二共識」重申反「台獨」是關係發展基礎

香港文匯報訊(記者 軼瑋 北京報道)針對台灣一些藍 綠陣營大佬提出所謂的「大一中架構」論述,國台辦發言 人馬曉光昨日指出,兩岸雖然尚未統一,但大陸和台灣同 屬一個中國,兩岸不是國與國關係。馬曉光重申,堅持 「九二共識」,反對「台獨」,是兩岸關係和平發展的共 同政治基礎。

7位横跨藍綠陣營的大佬前日提 利。 因此「處理兩岸問題五原則」, 馬 其中建議用「大一中架構」取代 原有「一中原則」,兩岸共組一 個不完整的「國際法人(即近似歐 盟的概念)」,以共識處理雙方關 切的事務,作為兩岸現階段的過 渡方案。

逾200越南台胞獲陸安置

「我們希望台灣各界人士在符 合上述原則的基礎上,探索化解 兩岸政治分歧,提出維護和推動 兩岸關係和平發展的意見和建 議。」 馬曉光指出,兩岸雖尚未 統一,大陸和台灣同屬一個中 國,兩岸不是國與國關係。是不 可動搖的事實和法理基礎。對於 有媒體問及「大一中架構」是否 符合「九二共識」這一基礎,馬 曉光沒有進一步回應。

有媒體問及大陸方面為在越南 嚴重暴力事件中受損台企和台胞 提供援助問題。馬曉光回應,越 南發生針對外國企業和人員的暴 力事件以後,我們對在越台資企 業和台灣同胞遭受的嚴重損失深 表關切。對於希望協助撤離的, 積極予以安排;對於希望入境廣 西的, 迅速採取了便捷的入境措 施;對於從各口岸入境的台胞給 予了熱情接待, 並提供返台便

馬曉光表示,據不完全統計, 目前已經有200餘位台胞通過各相 關口岸入境,並得到妥善的安 置,「我們將繼續為台胞提供必 要的協助」。

兩岸經濟區合作不應受干擾

關於台灣設立自由經濟示範 區,馬曉光昨日表示,「這是台 灣方面內部的事」。馬曉光強 調,兩岸要加強經濟合作,特別 是兩岸各類功能性經濟區之間應 該加強合作,並且這樣一個合作 進程不應該受到干擾。

當被問及台灣方面正在推動 「兩岸協議監督條例」,令台灣 與澳門航空運輸協議目前無法換 文落實,馬曉光説,澳台雙方經 過多次磋商,在今年2月17日達 成了《澳門與台灣間航空運輸協 議》,「我們希望這樣一個有利 於增進澳台民眾利益和福祉的協

據悉,上述協議取消了對台澳 兩地客、貨運力的限制,並且增 設了台中、花蓮、台東、馬公、 金門、台南、嘉義7個定期包機航 點,將使台澳兩地的居民,特別 是台灣中南部和離島地區民眾能 夠享受到更優惠、更便捷的空運

大陸先提「習馬會」 強調無需國際場合

香港文匯報訊 據中新社及台海網報道,對於兩岸領導人會 面「習(近平)馬(英九)會」,國台辦發言人馬曉光昨日在例行 新聞發佈會上表示,「關於兩岸領導人會面是我們(陸方)最早 提出來的,也是我們一直積極予以推動的。相關的看法,我 們已經多次對外加以説明。」馬曉光強調,兩岸領導人會面 是我們兩岸自己的事,不需要藉助國際會議的場合

回應湖南邀馬英九回鄉

馬曉光並強調指,大陸方面始終持積極推動的態度。「我 們認為,兩岸是一家人,兩岸領導人能夠會面,經常走動, 共話兩岸關係和平發展大計,共謀民族復興之道,是有利於 兩岸關係發展,有利於造福兩岸同胞的

湖南衡陽市長周海濱近日在接待香港媒體訪問團時表示, 衡陽有很多台灣人,馬英九也是衡陽人,所以希望馬英九回 鄉看看。馬曉光昨日對此表示,「我想這是來自家鄉人民的 一份樸素的感情的體現。」



■馬英九。 中央社

龍應台遺憾未能登陸 馬曉光:交流不應設障

香港文匯報訊(記者 軼瑋 北京報道)台灣 「文化部長」龍應台日前稱最不滿近年兩岸文 化交流沒有進展,並對台灣方面要求只能以官 方身份訪問大陸表示遺憾,對此,馬曉光表 示,大陸方面一直主張並積極推動兩岸文化交 流發展,這方面也取得了很大進展。「我們認 為,在這一方面不應人為設置障礙,應以開放 的態度,採取務實的做法,共同努力,積極推 進兩岸文化交流取得更大進展。」

針對台灣海基會目前表態,將協助在陸台生和 在台陸生申請獎學金、實習及就業等,馬曉光就 生就讀、兩岸的教育交流提供服務是樂見的。至 於海協會會不會與海基會共同完成,要徵求海協

台胞入中科院「很正常」

台灣「中央大學」研究員陳錕山近期入選大陸 「千人計劃」創新人才項目,並入職中科院「遙 感科學國家重點實驗室」,台灣方面對此提出了 批評。馬曉光昨日就此表示,兩岸各領域開展交 流合作和人才流動是很正常的,不必大驚小怪

道,對於藍綠多位大佬前日抛出 父親在反服貿抗議發生前,就沒有 再參與相關討論。父親認為「大 中」的前提,是要認同「大家都是 中華民族的一員」,而施明德有不 同看法,所以父親決定不再參與這 反服貿攻佔了「立法院」、「行政

■國台辦發言人 馬曉光。 中新社

有媒體報道指,郝柏村早前批評 院」,斥責是政變及暴動。再加上 馬英九早前任命郝龍斌為國民黨副 主席,也讓郝柏村猶豫,最後決定 退出。

月

退

出

中



(右)被指與郝柏村意見 分歧大。 中央社

蔡英文接任黨魁

■蔡英文 (右)從 蘇貞昌WAN (左)手 上接過黨 主席 信。 中央社





■國民黨印發刊物批評蔡 中央社

輕化與開放性,人事安排只是一個起步,未來,她將 要求黨內的青壯世代在決策和執行的面向上,負起更 大的責任,以為未來執政做好準備。民進黨的世代接 班,將從現在開始。

重返執政 「九合一」最重要

蔡英文昨日豪言「改變台灣,重返執政」,並提出 「重返執政三大任務」:「年底大選的勝利」、「政 策路線的確立」及「執政人才的培養」。

其中,蔡英文表示,為把台灣帶出泥淖,年底「九 合一」地方選戰,將是最重要的任務,她將成立 「2014選舉對策委員會」,黨基層組織的堅實化是 這個委員會最重要的工作之一;選贏不只有席次多寡 的計算,而是要在選戰進行的同時,擴大黨的社會基 礎,參與這個黨的改革與發展。

蘇卸任表遺憾 籲黨內支持蔡

蘇貞昌昨日與蔡英文多次握手,並發表卸任感言表 示,對未完成的事情有些遺憾,但「沒有位子的羈 絆,我的時空更寬廣」。蘇貞昌説,民進黨主席很難 做,蔡英文有好學識、好形象,挑上這很艱難的工 作,希望黨內一定要多給蔡英文支持、加油與祝福。

蔡英文致詞時説,他們或許在過去有些競爭,這些 競爭也曾被大做文章,但競爭中他們從來沒有懷疑彼 此對黨的感情、對本土價值的堅持,對台灣民主深化 的信仰。

國民黨文傳會副主委兼發言人陳以信昨日恭賀蔡英 文上任,並期待未來朝野可以理性對話。國民黨文傳 會近日製作文宣廣告,批評蔡英文面對關鍵議題總是 反覆無常,「依舊是空心菜」。

台中公務員亂象 上班偷竊假簽到

香港文匯報訊 據今日新聞網報道,台中市政府揭發有公務 員集體「假簽到」領乾薪,簽完到後就回自家經營的「檳榔 攤」、「水電行」、「五金行」顧店做生意,而且更離譜的 是,還直接偷市府公物,大方載回家賣;目前有涉案公務 員,已被帶往「廉政署」釐清案情。

借職務之便 載走公物販賣

根據台中市議員吳顯森踢爆,台中市政府建設局人員集體 「假簽到」領乾薪、竊盜案情嚴重,涉案人員眾多,其中蕭 姓公務員更直接利用職務之便,正大光明的偷竊市府公物, 用機車載回自家經營的水電行販賣。

對於相關案情,台中市建設局長吳世瑋表示,涉案的16人 包含技工、司機和臨時工,目前已將竊盜部分移送市府政風 處進行調查,而集體簽到翹班以及浮報加班費部分,尚在了 解中,一定會依法辦理。



■市議員 揭露有市 府職工偷 走公物。 網上圖片

高雄海關貪瀆案 43 關員被起訴

香港文匯報訊 據中通社報道,高雄地檢署偵辦高雄海關關員 集體貪瀆案,昨日進行第4波起訴,依貪污等罪再起訴21名海 關關員和6名業者。累積截至目前,已有43名海關關員被起訴。

檢察官在起訴書痛斥高雄海關長年隱瞞集體陋習,各層級 關員幾乎無一幸免,放任緝私與查驗淪為形式,嚴重影響社 會安全、財政及國際形象。

起訴書指出,去年4月,檢方查出,高雄海關機動查緝隊 長年收受廠商及報關行賄款,以換取快速通關及避免驗貨關 員開櫃查驗。關員收受賄款後,護航廠商進口農漁產品、五 金二手機械等貨物不予查驗,或讓業者以多報少逃漏税。

高雄地檢署指出,截至檢方於去年4月18日發動搜索為止, 高雄關稅局中興分局業務二課關員共收受賄款達485萬6600 元。

台挺遊艇業 奢侈税門檻擬增

香港文匯報訊 蔡英文昨日上任民進黨主席,從蘇

貞昌手上接過主席印信。媒體報道,蔡英文同時納入

並重用新系、蘇系及謝系人馬, 使黨內派系各得其

所。蔡上任即延攬蘇貞昌重要智囊、現任政策會執行

長吳釗燮接任秘書長,同時兼任民進黨駐美代表。新

潮流系要角段宜康出任政策會執行長。「大陸事務 部」主任則由謝系子弟兵、「立委」趙天麟擔任。

蔡英文表示,她所要做的,絕對不只是黨務主管年

香港文匯報訊 據中通社報道,「行政 院一昨日舉行政務會談,討論遊艇產業報 告。「行政院」發言人孫立群會後轉述, 江宜樺表示,遊艇產業非常適合台灣發 展, 責成相關負責人員盤整資料, 確認需 求。會中也認為,遊艇課奢侈税的部分有 檢討的空間,未來可能「往比較寬鬆的方 向」修改相關規定。台當局並將挹注資金 與資源着手進一步促成海外遊艇停泊與帶 動周邊觀光。

台當局徵收奢侈税3年,遊艇業者醞釀修 法取消奢侈税,「財政部」日前回應指,奢 侈税目前沒有廢的必要,但可適度調高遊艇 的課税門檻。「財政部」高層表示,遊艇和 汽車的奢侈税課税門檻均為300萬元新台幣 (約77萬港元),但遊艇造價較高,可研究適 度調高遊艇的課税門檻,但須考量衡平性。



高唱詩歌、念聖經,稍後牧師也在車廂内抹上象徵「留下祝福_」的橄欖油,盼能撫平罹難者及傷者的心<u>靈的衝</u>彎 及傷痛。台北捷運承諾,短期內事故車輛不會再上線